

یہ موسم بارشوں کا بیجنا اور گرمیوں کے دوران
میں اضافہ بیجنا، یہ سب موسمیاتی تبدیلی کا
نتیجہ ہے۔

اثرات

پاکستان میں موسمیاتی تبدیلی کے بہت زیادہ اثرات
مرتب سے دیکھے جاتے ہیں۔

① سب سے پہلے اثرات کی جائے تو ہمیں معلوم ہوتا
ہے کہ زمین کی سطح پر درجہ حرارت میں اضافہ
جو درجہ حرارت کے زیادہ ہونے کے ساتھ ساتھ
پہلے سے اس سے مزید بڑھنے کی سلسلے میں
اضافہ ہونے سے پہلے پہل سے آئے گا۔ فحشہ بھی بڑھتا
جائے گا۔ جیسا کہ ٹیم ویکو جیکے سے ۲۰۲۳ اور ۲۰۱۵ میں
کہ پاکستان میں کئی طرح کی سیلابات سے متاثر ہوا ہے۔

② دوسری طرف اثرات کی جائے تو ہمیں معلوم ہوتا ہے
کہ پاکستان میں موسمیاتی تبدیلی کی وجہ سے درجہ حرارت
میں اضافہ سے گرمی کے دوران میں بھی اضافہ ہو
جائے گا۔ جیسا کہ ٹیم ویکو جیکے سے پتہ چلتا ہے کہ
درجہ حرارت کو جائیس (۶۵) ڈگری تک پہنچانے کے ساتھ ساتھ

③ اس وقت سب سے زیادہ پاکستان کا زراعت
کا حصہ متاثر ہو رہا ہے۔ تیز بارشوں اور ڈالہ باری
کی وجہ سے بہت سی گندم کی فصلوں کو نقصان پہنچ رہا
ہے۔ طوفان اور آندھن سے بھی پاکستان کی کھیت
داغیگاری ہے۔

زراعت پاکستان میں دیکھنے والی بڑی کی چیزوں میں
وہ ۲۰۲۳ میں ۱۸٪ حصہ کی آنت ہے اور موسم
کی تبدیلی کی وجہ سے سب سے زیادہ متاثر ہونے والی چیز
ہے۔ جس سے آنتوں کے دنوں میں کمی آئے گی۔

شرح میں اضافہ بیوت کا ذکر ہے۔

(۶) اس کے علاوہ موسمیاتی تبدیلی سے انسانوں کی بیماریوں اور زندگی پر بھی بڑے اثرات مرتب ہو سکتے ہیں۔ جیسا کہ لوگوں کا پیم تھرت اور موسم تبدیل ہونے کی وجہ سے مختلف بیماریوں کا علم ہوا۔ انسان شامل ہے، حیوان، درخت اور سیلاب سے بھی متاثر ہوا۔ بیماریاں، طاعون، اسہال، و غیرہ شامل ہیں۔ پچھلے سال میں شہر رنجیہ سیلاب سے پیدا ہونے والی بیماریوں کا شکار ہوا ہے۔

(۵) اس طرح موسمیاتی تبدیلی ہم سے قدرتی وسائل بھی قہقہہ میں لے سکتی ہے۔ اس میں پانی سرفہرست ہے۔ جہاں ایک طرف پانی کی سطح میں اضافہ ہو رہا ہے دوسری طرف بسنے والی کئی زمینیں آگے بڑھنے والی ہیں۔ پانی کی قلت کا سامنا اسلام آباد سمیت ملکر کے پندرہ ستیروں کو ہے۔ یہ بھی موسمیاتی تبدیلی کا ہی نتیجہ ہے۔

اس طرح بے شمار اثرات مرتب ہو رہے ہیں۔ پاکستان کو ایک ویزن کی ضرورت ہے۔ گورنمنٹ کو یہ سمجھنا ہے کہ موسمیاتی تبدیلی سے بڑے مطالعہ کوئی واقعہ اور موثر پالیسی تشکیل دینے اور پوری قوم کو اس آفت سے بچانے کے لیے۔

سے اسٹار کی آسرتی
 قند میں لعنوں نے لی گوئی یوسف کبر
 لیکن آنکھیں دوزخ دیوار زناں یوسف

معنی قند آہنی میں لعنوں کی خبر تو نہیں تھی مگر
 ان کی آنکھیں یاد میں تری رہی تھیں۔

اس شہر میں مسیحی سربراہ اسد اللہ خان غالب نے
 نیا نیا ہی فوٹو رٹ انداز میں یہاں اور بسنے
 کی صحبت کا تذکرہ کیا ہے، یہ شہر ان کا مسطور
 کتاب دھواں غالب سے اقتباس لیے۔

اس شہر میں مسیحی طرف حضرت یعقوب علیہ السلام کی بی بی سے
 وہاں کی ہے۔ ہرگز کس طرح ان کے باقر بیٹوں نے
 ان سے ان کا بیٹا چھوٹا ہے، حضرت یعقوب علیہ السلام
 کے اور بھی بیٹے تھے مگر وہ حضرت یوسف علیہ السلام
 سے بڑھتے اور شفقت کی کرتے تھے اور بعد
 میں حضرت یوسف علیہ السلام کو نبی کا اعجاز بھی
 اللہ تعالیٰ نے دیا تھا۔

حضرت یعقوب علیہ السلام کو اپنے بیٹے حضرت یوسف علیہ السلام
 سے بڑھتے تھے۔ اس وقت سے ایک دن ان
 کے لیے حضرت یوسف علیہ السلام کو حنظل میں لے گئے اور
 ایک کوشس میں کھنکرائے، یہ حضرت یعقوب علیہ السلام
 نے دریافت کیا تو کہا کہ ان کو کسی جانور نے کھانا
 ہے، اس درخت کی وجہ سے حضرت یعقوب علیہ السلام
 صدمے میں چلے گئے اور اپنے بیٹے کی ناز میں
 روتے رہے، دن رات وہ اپنے بیٹے کو یاد کرتے تھے
 شکر نے ان کی بی بی کو اللہ اشعار میں
 بیان کیا ہے کہ ان کی آنکھوں کی جھلک تک قلم پہنچی
 تھی اور آنکھیں مسند ہو چکی تھیں۔

دوسری طرف ~~طہار~~ والکنہ ان کو حضرت یوسف علیہ السلام
 کی خبر نہ تھی مگر ان کی آنکھیں بے نور ہو چکی تھیں اور
 زندان کی طرح صلی کھلی رہی تھیں۔